

Криптовалюта Facebook вызывает опасения швейцарцев | La monnaie numérique de Facebook suscite des craintes en Suisse

Автор: Лейла Бабаева, [Берн-Женева](#) , 28.06.2019.



Новый Всемирный банк? (unsplash.com)

Необходимо ввести новые правовые рамки, настаивают эксперты, чтобы гиганты интернета не устанавливали собственные правила. Также специалистов волнуют резервы, которые будут обеспечивать новинку от Facebook, и множество других вопросов.

|

Il faut réguler, disent les experts, pour que les géants de l'internet n'imposent pas leurs règles. Ils s'inquiètent aussi à propos des réserves qui couvriront la nouveauté de Facebook et tâchent de répondre à d'autres questions.

La monnaie numérique de Facebook suscite des craintes en Suisse

Большая игра – большие риски. Так можно сказать, следя за историей еще не появившейся криптовалюты Libra от Facebook, о которой мы [писали](#). Компания хочет дать населению Земли платежное средство, доступное в обход банков, лишь при наличии смартфона, для оплаты всевозможных покупок в любое время суток. Представитель Федеральной администрации по контролю за финансовыми рынками (FINMA) Тобиас Люкс рассказал в интервью газете Tribune de Genève о намерении FINMA выяснить, должен ли Facebook получать разрешение на запуск новой криптовалюты. Будут ли соблюдены положения закона об отмывании денег? Идет ли речь об инвестиционном фонде или другой структуре? Эти и подобные вопросы обсудят также представители Большой двадцатки, саммит которой начался сегодня в Осаке.

Министр экономики Франции Брюно Ле Мэр не видит проблемы в желании американской компании запустить свою валюту, как платежное средство. В то же время, он не допускает мысли о том, чтобы Libra, выход которой запланирован на начало 2020 года, стала самостоятельной денежной единицей, так как она может стать конкурентом уже существующим валютам, а в этой сфере не место частным компаниям. Именно поэтому можно ожидать, что Центробанк США будет не в восторге от новой криптовалюты, доступной миллиардам человек, поскольку это может превратить социальную сеть во Всемирный банк. Совсем не удивительно, что американские конгрессмены призвали Facebook приостановить работу над Libra.

До выхода «цукербакса», как некоторые окрестили новинку, Банк международных расчетов (БМР), штаб-квартира которого находится в Базеле, посвятил в своем годовом отчете целую главу гигантам интернета в мире финансов. БМР указывает, что в этой сфере для всех действуют одни и те же правила: если компания, чья основная деятельность связана со всемирной паутиной, хотят тягаться с банками, то она должна иметь достаточный собственный капитал, знать своих клиентов и следить за тем, чтобы они не использовали систему для отмывания денег. Загвоздка в том, что представители БМР только один раз встречались с организаторами проекта Libra, получив от них информацию, которую Facebook уже обнародовал.

На сегодня точно известно лишь то, что до конца 2019 года Facebook хочет привлечь более 1 млрд долларов в сотрудничестве со своими 28 партнерами, среди которых – Visa, MasterCard, Uber и Vodafone. Сегодня FINMA, Банк международных расчетов и Большая двадцатка думают над тем, кто должен и кто будет контролировать гигантов интернета, пришедших в мир финансов? Такие фирмы много знают о своих клиентах, причем они получили сведения бесплатно, и это может стать серьезным преимуществом в конкуренции с банками, вынужденными тратить большие суммы на сбор сведений о тех, кто пользуется их услугами.

БМР призывает срочно разработать правовые рамки в этой сфере, в противном случае эксперты опасаются, что сфера теневых финансовых операций может вырасти до невиданных масштабов. Профессора экономики Женевского Института международных отношений и развития (IHEID) Седрика Тилля не беспокоит запуск новых электронных денег, но он напоминает о том, что любые инновации сопряжены

с риском: введение в Швейцарии системы межбанковских платежей в 1987 году очень сильно повлияло на политику и экономику страны, и подобного эффекта можно ожидать после запуска Libra. На сегодня неизвестно, каким спросом она будет пользоваться, кто будет проверять, обеспечена ли она на 100% реальными деньгами, и не будет ли Facebook использовать часть привлеченных инвестиций в других целях.

Профессор сожалеет о том, что государство и законодательные органы не всегда успевают за технологическим прогрессом: «Мы рискуем опомниться в тот момент, когда гиганты интернета уже установят собственные правила». В ответ на это можно сказать, что Facebook не очень торопился с выпуском собственных электронных денег, но это говорит не о нерасторопности, а о прекрасной привычке Марка Цукерберга планировать далеко вперед, ведь даже свой дом стоимостью 7 млн долларов в Пало-Альто (Калифорния) он купил не за наличные, а в кредит, при небольшой процентной ставке. Расчет очевиден: зачем изымать из оборота крупную сумму, если можно выплатить ее постепенно? Это позволяет надеяться на то, что владелец крупнейшей социальной сети ответственно подойдет к запуску и управлению новой криптовалютой. С другой стороны, его компания работает над позволяющим читать мысли устройством, поэтому картина не так проста, как кажется на первый взгляд. В конечном счете, Libra или что-то другое, но криптовалюты вряд ли отойдут в прошлое, ведь пользоваться ими очень удобно.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Женевский проект Facebook](#)

[Facebook недостаточно сотрудничает со швейцарскими властями?](#)

[В Швейцарии появилось практическое руководство по использованию криптовалют](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/economie/kriptoalyuta-facebook-vyzyvaet-opaseniya-shveyca rcev>